

赛事给您整理好了 请签收

刚刚过去的2022年,北京冬奥会、卡塔尔世界杯等大赛的成功举办,给体育迷带来了无尽的快乐和满足。2023年,巴黎奥运会日益临近,各个单项的世界杯、世锦赛将全面展开,成都大运会和杭州亚运会姗姗来迟……中国体育健儿将面临新的挑战 and 机遇。

□潍坊日报社全媒体记者 付东升

女足期待绽放 男足触底反弹

7月至8月,4年一度的女足世界杯将在南半球打响。本届女足世界杯首次扩军至32支球队,全部64场赛事将在澳大利亚和新西兰的9个城市举行。

中国女足的姑娘去年重返亚洲之巅,这一次世界杯被寄予更多期望。小组赛阶段,中国女足将遭遇英格兰队、丹麦队和一支附加赛球队,晋级压力不小。过去一年,中国女足多名国脚前往海外俱乐部留洋,经过在外历练,“铿锵玫瑰”的世界杯之旅值得期待。

相比于女足的进步,中国男足已经跌入谷底。11月,男足世界杯亚洲区预选赛开启新的周期,中国男足也将再一次为了冲出亚洲的目标而努力。此外,中国男足也将征战在卡塔尔举行的亚洲杯比赛,唯有脚踏实地,一步一个脚印,才能找到走出泥潭的路。

女足世界杯(7月20日至8月20日)

男足亚洲杯(待定)

男足世界杯亚洲区预选赛(11月13日开始)

“中国赛季”重新回归 大满贯赛事值得期待

男子职业网球协会(ATP)日前公布的2023赛季赛程显示,上海大师赛、中国公开赛、成都公开赛、珠海冠军赛4项赛事将在中国重燃战火,网球迷期盼已久的“中国赛季”终于回归了。

常规四个大满贯赛,中国球员的表现也值得期待。过去的2022年,女网郑钦文横空出世,转战职业赛场第一年便打进大满贯16强,世界排名闯入前30,引领着中国网球金花的亮眼表现。男网张之臻和吴易昺同时闯入美网正赛,气势正盛。进入新赛季,中国网球选手在大满贯赛场的表现值得期待。

澳网(1月16日至1月29日)

法网(5月28日至6月11日)

温网(7月3日至7月16日)

美网(8月28日至9月10日)

中国公开赛(9月28日至10月4日)

上海大师赛(10月4日至10月15日)

两大综合体育盛会 中国当好“东道主”

2023年夏天,受疫情影响两次延期的成都世界大学生夏季运动会将正式开幕,来自世界各地的大学运动员除了在赛场上挥洒汗水,也将在赛场之外感受巴蜀文化、品味麻辣鲜香。

金秋时节,同样延期的杭州亚运会已经准备好用最靓丽的模样迎接四海宾朋,这是继北京(1990年)和广州(2010年)之后,中国城市第三次主办亚运会。届时,来自亚洲各个国家和地区的体育健儿将相聚西子湖畔,进行一番交流、比拼。

成都大运会(7月28日至8月8日)

杭州亚运会(9月23日至10月8日)

田径和游泳世锦赛 中国选手力求突破

2023年,游泳和田径两个传统大项的世锦赛相继拉开帷幕。其中,游泳世锦赛将在日本福冈举行,田径世锦赛则落户匈牙利布达佩斯。去年在布达佩斯举行的游泳世锦赛上,中国队以18金2银8铜名列奖牌榜第二位,其中跳水“梦之队”包揽13个项目的金牌,花样游泳摘得4金,游泳队仅获1金4铜。距离巴黎奥运会越来越近,人才济济的中国跳水队将通过世锦赛练兵选拔,而游泳队亟待通过大赛收获信心。

去年的俄勒冈田径世锦赛上,中国队摘得2金1银3铜,其中王嘉男和冯彬分别在男子跳远和女子铁饼项目上实现中国田径新突破。新的奥运周期,中国田径能否实现多点突破?今年的布达佩斯世锦赛将初现端倪。

游泳世锦赛(7月14日至7月30日)

田径世锦赛(8月19日至8月27日)

乒羽名将 捍卫王者荣耀

作为荣耀之师的国乒,一举一动都是球迷关注的焦点。今年,世乒赛单项赛将转战南非德班,作为“乒家”必争之地,也是巴黎奥运会参赛人选的重要参考。不久前,国乒教练组完成更新,李隼担任总教练,王皓、马琳和肖战分别担任男队、女队和混双队主教练(组长),世乒赛将是新教练组面临的第一项大考。

今年,羽毛球苏迪曼杯将在江苏苏州举行。作为混合团体赛事,苏迪曼杯代表着参赛国家和地区的整体实力。目前,中国羽毛球队在女单、女双和混双项目上有较强优势,但在男单和男双项目上并无绝对把握。此前两届比赛,中国队实现了两连冠。再次踏上卫冕之旅,国羽面临着新的挑战。

世乒赛(5月20日至5月28日)

WTT世界杯决赛(待定)

苏迪曼杯(5月14日至5月21日)

羽毛球世锦赛(8月20日至8月27日)

男篮女排全新出发 实力迎接大赛检验

2023年男篮世界杯将于8月开打,由印尼、日本和菲律宾三国共同举办。

上届男篮世界杯,主场作战的中国男篮仅获1胜,未能从小组出线,也失去了直通东京奥运会的机会,连续9届征战奥运会的纪录告破。不久前,中国男篮刚更换了主帅,表现值得期待!

过去一年,中国女排在朱婷、张常宁等缺席的情况下顽强作战,在新任主教练蔡斌的率领下取得了明显进步。今年,中国女排将继续征战世界女排联赛,并全力以赴争夺巴黎奥运会入场券。随着朱婷伤愈复出和状态提升,中国女排需迈好重回巅峰的第一步。

男篮世界杯(8月25日至9月10日)

世界女排联赛总决赛(7月12日至7月16日)

女排奥运会预选赛(9月16日开始)

多家卫视春晚待播 你最期待哪一家?

□潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

随着兔年新春的临近,央视春晚不时传出彩排消息,各地方台也陆续公布了各自春晚的播出时间。避开除夕夜的央视春晚,各家卫视春晚大多在农历腊月廿九或正月初一和观众见面。兔年晚会弄春潮,你会选择哪一家?

《2023川渝春节联欢晚会》于1月20日(腊月廿九)19时35分在四川卫视和重庆卫视同步播出,延续“演播室主会场+外景分会场”的呈现形式,为观众带来一场热闹、喜庆、火辣的晚会。

晚会嘉宾阵容强大,有张靓颖、GAI周延、吉克隽逸等实力唱将加盟。在诙谐幽默的情景语言节目和精气神十足的川话说唱中展现川渝喜剧的魅力和川渝方言的个性。

《2023遇兔呈祥大湾区——广东卫视春节晚会》将于1月22日(大年初一)19时30分在广东卫视播出,首度大范围启用XR(扩展现实)技术投入晚会制作。实景舞台和虚拟场景的结合、演艺嘉宾与虚拟歌手的联袂,拓展了空间感、拉近了距离感,打造一场湾区风味的沉浸式视听盛宴。

互动说唱《新年愿望》作为开篇重头戏,录制前在新媒体平台发起面向全国网友和全球华人的新年愿望征集活动,征集到的愿望被制作成一棵愿望树,融媒交互跨屏联动。此次,基于人工智能小冰框架生成的AI(人工智能)歌手陈水若,也将抵达晚会现场,和一众嘉宾共唱贺年曲。跨时空民乐演奏《彩云追月》在XR技术的赋能下,实现了“天宫”和“岭南古典建筑”等场景的多重转换;以超强唱功著称的腾格尔,此次受邀演唱湾区春晚的原创新歌曲《一身正气》。

《2023江苏卫视春节联欢晚会》将于1月22日(大年初一)19时30分播出,延续“幸福合家欢”主题。

在节目设计上,本届春晚特别策划了《青年强国》主题板块,邀请“奋斗者号”主驾驶、港珠澳大桥工程师、“右玉精神”传承人、中东西港特区招商局负责人、援宁夏专技人才等各行各业优秀代表,讲述他们的青春故事。2023年杭州亚运会举办在即,晚会也将这一大事件巧妙融入到节目编排之中,多位歌手将以主题组曲的形式致敬体育精神。晚会还将茶百戏、绒花、木偶戏等多种非遗文化项目贯穿始终,为内容的创意表达增光添彩。今年,江苏卫视春晚进一步加大XR技术在舞台场景中的应用,同时XR技术也将首次被运用到相声表演中,给人耳目一新之感。

其他多家春晚也惊喜连连,让人十分期待:1月20日(腊月廿九)19时30分播出的《2023辽宁卫视春节联欢晚会》,将从回家过年、家人团聚、家和万事兴、家旺国旺几个角度切入,奏响家人、家庭、家乡、家国的幸福乐章,在演出阵容方面,冯巩、巩汉林等老一辈艺术家唤醒观众记忆深处的欢乐与温暖;1月22日(大年初一)19时30分播出的《春满东方兔年兔奋·2023东方卫视春节晚会》始终贯彻“小家、大家、国家”的家国情怀,晚会呈现的节目层次感强且舞台科技感十足;1月23日(大年初二)19时30分播出的《2023天津卫视相声春晚》,岳云鹏、周九良、秦霄贤等相声名家与新晋喜剧人齐聚一堂,将传统与潮流结合,共同为观众们送上一场“笑”力持久的欢乐盛宴……

